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 للرجةتعمال اآلة احاسبة العلمية غر القابلة باسيسمح 
 العدديةتعطى التعابر احرفية قبل التطبيقات 

 مارين ي الفيزياء وثاثة مرين ي الكيمياء: مارين  أربعة يتضمن اموضوع
 

 
 (  نϘط 7 : )الكيمياء 
 . II التحϠيل الكϬربائي لمحϭϠل كϭϠرϭر الϘصدير -

- ϙريدريϭϠمع حمض الكϭ مع الماء ϙنياϭتفاعل اأم . 

 ( نϘطΔ 33 ): الفيزياء 

-   Εجــاϭالم( ط 5,2Ϙن ) : 
 .حيϭد الضϭء لتحديد قطر شعرة  تϭظيف

  : ( نϘط 4,2 )الكـϬربــاء  -
 ΏطϘثنائي ال ΔدراسRC  ترϭت Δخاضع لرتب. 

 . Δ الϭسعنϭاستϘبال إشارة مضم   متϭاليRLCΔ دراسΔ التذبذباΕ الحرة في دارة 

-  ϙالميكانيـ( ط 6Ϙن ) :  
 Δلدراس Δالطائرة  كرةالحركϡالمنتظ ΔالϘفي مجال الث . 
 Δلدراس ΔيطاقيϠاس الϭن Δحرك . 
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 ( نϘط 7 )الكيمياء  
 

 نمستϠϘين يتضمن التمرين جزئي
 

 ( نϘط 5 ) IIكϭϠرϭر الϘصدير التحϠيل الكϬربائي لمحϭϠل : الجزء اأϭل

ϭالصϨاعيΔ لتحπيή  من التϨϘياΕ الϤعتϤدΓ في الϜيϤياء الήΒΨϤيήϬϜΔبائي التحϠيل اليعد   
 Δعالي ΓϭاϘϨب ΓΰيϤتϤال Εاίبعض الغاϭ ΕاΰϠϔبعض ال. 

   ϰين إلήϤء من التΰا الجάدف هϬي ΔاسέΩ ϝوϠحϤبائي لήϬϜيل الϠالتحέوϠكήصديϘال έϭ II . 
Εمعطيا: 

-  ϱفراد ΔبتΎ4: ث 19,65.10 .F C mol 

-  Δف التجربϭفي ظر ΕزاΎغϠلي لϭالم ϡ124: الحج . mV Lmol 

2ذϱ الصيغII  Δ الكϬربΎئي لمحϭϠل كϭϠرϭر القصديرننجز التحϠيل   
( ) ( )2aq aqSn C   دين منϭل إلكترΎستعمΎب

Εزناحظ ف ، الغرافيΎن غϭر تكϭϠئي الكΎ2 ثن( )gC  ضعϭتϭ دينϭار أحد اإلكترϭز بجϠالقصديرف( )SSn  ϰϠع
 .اإلكترϭد اآخر

 . الكΎثϭد ϭاأنϭد مبيّنΎ عϠيΎϬمثل تبيΎنΔ التركيΏ التجريبي لϬذا التحϠيل الكϬربΎئي  -1

 استنتج المعΎدلΔ الكيميΎئيΔ الحصيΔϠ المنمذجΔ لϠتحϭل الذϱ التΎϔعل الحΎصل عند كل إلكترϭد ϭمعΎدلΔ كتΏ ا   - 2
 . التحϠيل الكϬربΎئييحدث أثنΎء 

3- ΔبتΎئي شدته ثΎربϬر كΎئي الدارة بتيΎربϬلد كϭد مϭ1,5  يزI A  80خال المدةmint   . ϡز حدد حجΎئي غΎثن
 . النΎتج خال مدة اشتغΎل المحϠل الكϬربΎئيالكϭϠر 

 
 ( نϘط 2 ) الكϭϠريدريϙتفاعل اأمϭنياϙ مع الماء ϭمع حمض : الجزء الثاني

  ϙاأمونيا ΓΩي من ماϤالعال Νاإنتا έدϘويا  061بحوالـي  يϨن سρ ϥيوϠمϭ  ϩάل هϤتستع
Γعد Εفي مجاا ΓΩاϤال  Δتيϭίاأ ΓدϤيع اأسϨلتص ϰلϭاأ Δجέبالد ϡدΨفي ، حيث تست

ϭ Δبήصيب التΨلت Δاعέΰال ϥلك  ميداάك ϡدΨكتستΓΩاϤ  ΔاعϨفي ص Δليϭأϭ ΔيϭΩاستيك اأΒال
 . ϭغيήها

بواسΔτ قياα  معايήته أمونياϭ ϙمحϠوϝ مائي لهάا الجΰء من التήϤين إلέΩ ϰاسΔ يϬدف    
pH . 

Εمعطيا : 
 . تمΕ جميع القيΎسΕΎ عند درجΔ الحرارة   - 
 . :       الجداء اأيϭني لϠمΎء   - 
-  ΔجϭمزدϠل Δالحمضي ΔبتΎ4ث( ) 3( )/aq aqNH NH   :4( ) 3( )( / ) 9,2 A aq aqpK NH NH . 
 : منΎطϕ انعطΎف بعض الكϭاشف المϭϠنΔ جدϭل  - 

 الϬيϠيΎنتين الكΎشف المϭϠن
أحمر 

 الكϭϠرϭفينϭل
 ϕأزر

 البرϭمϭثيمϭل
 الϔينϭل فتΎلين

 10 - 8,2 7,6 – 6 6,8 – 5,2 4,4 – 3,1 منطقΔ اانعطΎف
 
3- ϙنياϭل المائي لأمϭϠالمح Δدراس  

     ΎئيΎا مϭϠنعتبر مح(SB)  حجمه ϙΎنيϭلأمV   تركيزهϭ2 12.10 .BC mol L  . سΎقي ϰل أعطϭϠهذا المح
  Δ10,75القيمpH . 

 
 

C25
1410eK 

pH

0, 5 

5,,0 

5,,0 



 

 
 

 التجريبية العلوم شعبة -والكيمياء الفيزياء: مادة -الموضوع–  2013  العادية الدورة- اامتحان الوطني الموحد للبكالوريا 
 الفيزيائية العلوم مسلك

 

NS28 
Δالصفح 

3 
7      

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ΔليΎالت ΔئيΎالكيمي ΔدلΎلمعΎء بΎالمϭ ϙΎنيϭيحدث بين اأم ϱئي الذΎل الكيميϭننمذج التح        : 
                3( ) 2 ( ) 4( ) ( )aq aq aqNH H O NH HO    

    ؟ستنتج مΎذا ت. لϬذا التΎϔعل  د نسبΔ التقدϡ النΎϬئي حدّ  -1.1
 .     حسΏ قيمتها   . BC  ϭعند تϭازن المجمϭعΔ الكيميΎئيΔ بدالΔ  ر عن تعبير خΎرج التΎϔعل عبّ  -1.2

1.3-  Δمن قيم ϕتحق  ΔجϭمزدϠ4ل(aq) 3(aq)(NH / NH ) . 

5-  Δاسطϭب ϙنياϭل اأمϭϠل معايرة محϭϠمحϙريدريϭϠحمض الك 
   ϡيرة الحجΎبمع ϡϭ30نقBV mL  ϙΎنيϭئي لأمΎل مϭϠمن مح( ' )BS  تركيزه ،'BC Δاسطϭل، بϭϠئي محΎم (SA) 

2لحمض الكϭϠريدريϙ ذϱ التركيز  12.10 .AC mol L   سΎبقيpH . 
 .كتΏ المعΎدلΔ الكيميΎئيΔ المنمذجΔ لϬذه المعΎيرة ا   -2.1
الكϭϠريدريϙ لحمض  Ϡ(SA)محϭϠل ل AV الحجϡ الخϠيط بدالpH Δتغير  1 يمثل المنحنϰ الممثل في الشكل -2.2

 .المضΎف
 . لنقطΔ التكΎفؤ AEV ϭEpH د اإحداثيتين  حدّ  -2.2.1
    . BC'حسΏ ا   -2.2.2
 .  متر pH  معϠا جϭابϙ ، الكΎشف المائϡ إنجΎزهذه المعΎيرة في غيΏΎ جΎϬز،  عيّن -2.2.3
من محϭϠل حمض الكϭϠريدريϙ الذϱ يجΏ إضΎفته لكي تتحقϕ العاق1AV Δد الحجϡحدّ   -2.2.4
 4 315.   NH NH   يϠعΎϔيط التϠفي الخ. 
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 (نϘطΔ 33)الفيزياء   
 

  Εجــاϭالم (ط  5,2Ϙن) :  
الάين تϨاϭلوا  اأϭائل في ϠρيعΔ أبίή العϤϠاء( هـ 341ـ  453 )يأتي الحسن بن الϬيΜم   

ϭ وءπال Δاسέي   بالدϭ يعته ؛Βρ عدّ كتابه"ήυاϨϤجعا أساسيا" الήبحيث  م ϝجاϤا الάفي ه
، به يعتدّ  الπوءعϠم عالم آخή في أϭ ϱلم يظή . ήϬجم  إلϰ الاتيϨيΔ أكήΜ من خϤس مήاΕت  

إسحاϕ نيوتن : في الϥήϘ السابع عشή الϤياϱΩ حيث جاء العالϤاϥ  ، إا بعد ابن الϬيΜم
ΔيϤيته الجسيήظϨوء بπϠل ،ϱدϨولϬي الϜϠϔالϭ يائيΰيϔالϭϥيستياήك ،ΰϨيته هويجήظϨب

ΔوجيϤال .    
   Εبعض خاصيا ΔاسέΩ ϰين إلήϤا التάدف هϬوءيπال ϭ ا لϬϔيυتحديدتو  Γήشع ήτق. 
 

Εمعطيا: 
-  ύراϔء في الϭر الضΎانتش Δ8: سرع 13.10 .c ms. 
-  ϙبان ΔبتΎ346,63.10: ث .h J s. 
-  191 1,6.10eV J 
ضع نضع عϰϠ بعد ب . الضϭء بϭاسطΔ منبع ازر أحΎدϱ الϭϠن طϭل مϭجته في الϔراύ   ننجز تجربΔ حيϭد   

Ύرفيع ΎكϠمن هذا المنبع س Εقطره سنتمترا  a   ΔفΎالمس ϰϠعϭ5,54D m  منه ΔشΎشE  .( 1 الشكل ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 .  L   البقعΔ المركزيΔ بΎلرمزلعرض نرمز. بقعΎ لϠحيϭد عϰϠ الشΎشΔ  فناحظبϭاسطΔ منبع الازر  السϙϠنضيء  -1 

 مΎ طبيعΔ الضϭء التي تبرزهΎ ظΎهرة الحيϭد ؟ -1.1
بين ϭسط البقعΔ المركزي  ΔعϠمΎ أن تعبير الϔرϕ الزاD  ϭL ϭa  ϱϭبدال   Δ طϭل المϭجΔأϭجد تعبير  -1.2

 ϭه ΎϬأحد طرفيϭ
a

  (  .نعتبر صغيرة Δيϭزا )  

 1.3- ϙϠلكل س ΔلنسبΎنقيس بϭ ΔϔϠر مختΎأقط Εذا Ύنستعمل أساك 
  2 في الشكل الϭاردنحصل عϰϠ المنحنϰ . لϠبقعΔ المركزيL  Δالعرض 

ϭ ϱالعرض الذ Εيمثل تغيراL   Δ1بدال

a
 . 

1.3.1-  Δئيϭالض Δجϭل المϭن ، حدد طΎستغال المبيΎب   . 
 لϬذه  ϭϔϠتϭن المطΎبقΔل E طΎقΔ ، الeVبΎلϭحدة  ،حسΏ ا   -1.3.2

Δئيϭالض Δجϭالم. 
2- ϭ Δس التجربϔبن ϡϭن نقΎنضع مكϙϠالس Ύلضبط شعرة قطرهΎب  d .  

  الماحظΔ عϰϠ الشΎشΔ عرض البقعΔ المركزيΔأعطϰ قيΎس 
Δالقيم  L' = 42mm . 
  .لϠشعرة d   القطر ، بΎستعمΎل المبيΎن ،حدد 
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 ( :نϘط   4,5)الكϬرباء 
إلϭ ϰلϭشيعL  Δتحديد معΎمل التحريض ϭ لمكثف  C  من قيمΔ السعΔ التجريبي لتحقϕيϬدف هذا التمرين إلϰ ا  

 ΔدراسΔجϭل مΎتجريبي بسيط يمكن من استقب Ώتركي  AM . 
3-  ΏطϘثنائي ال ΔدراسRC   ترϭت Δخاضع لرتب 
 في مرحΔϠ أϭلϰ ، تϡ إنجΎز التركيΏ التجريبي الممثل  

 :ϭالمكϭّن من   (1)في الشكل 
 ؛ C مكثف سعته  -
6R=10مϭصل أϭمي مقϭΎمته   - Ω ؛ 
- ΔرمحركϬته الكϭلد قϭم E ΔϠمϬم ΔيϠمته الداخϭΎمقϭ ؛ 
 .مϭضعينذK  ϱقΎطع التيΎر  -
 

 ΎيϠنشحن المكثف ك، ϡث  ΔحظϠعند الt=0   ، نؤرجح ϰر إلΎطع التيΎضع قϭ( . 2 )الم 
   uC(t) التϭترتغير بϭاسطΔ عدة معϭϠمΎتيΔ مائمΔ نعΎين 

 عϰϠ المنحنϰ الممثل  ، فنحصلبين مربطي المكثف 
 . 2 في الشكل

 . uC(t)  أثبΕ المعΎدلΔ التΎϔضϠيΔ التي يحققΎϬ التϭتر -1.1

  ليكϭن أϭجد تعبير  -1.2
t-

maxC
τu (t)=U .e  
ΔبقΎالس ΔيϠضΎϔالت ΔدلΎمعϠحا ل . 

Cن أن سعΔ المكثف هي بيّ  -1.3 1nF. 
 (-91nF=10 F) 
   
 
 

     
 متϭاليRLC  Δ دراسΔ التذبذباΕ الحرة في دارة  -5

    ، ΔنيΎث ΔϠفي مرحϭصل ضنعϭالم Δشيعϭب ϕبΎمي السϭاأ   (b) ΎϬمل تحريضΎمعL  ΎϬمتϭΎمقϭr ( . 3الشكل  ) 
   . 2إلϰ المϭضع    K قΎطع التيΎر    t   =  0الϠحظΔعند رجح بعد شحن المكثف كϠيΎ ، نؤ

Εين تغيراΎنع  Δالشحن( )q t ϭمكثف بϠل ΔتيΎمϭϠس العدة المعϔن Δاسط  ϰϠالفنحصل ع ϰ4  الشكلالممثل في منحن . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2.1-  ϡΎنظ ϱيأ ΏتذبذϠل Δالثاث Δ؟ 4الشكل  هنبيّ من اأنظم 
2.2-  Δالشحن ΎϬالتي تحقق ΔيϠضΎϔالت ΔدلΎالمع Εأثب( )q t  مكثفϠل               . 
  .  L، أϭجد قيمΔ المعΎمل  لϠمتذبذT0   ΏيسϱϭΎ الدϭر الخΎص   TبΎعتبΎر أن شبه الدϭر  -2.3
1tا حسΏ الطΎقΔ المبددة بمϔعϭل جϭل في الدارة بين الϠحظتين  -2.4  0   ϭ2t = 2T . 
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 الϭسع نΔمضم  إشارة استϘبال - 3 
يتكϭن . ϭالمكϭن من ثاثΔ أجزاء رئيسيΔ  0 الشكلالممثل في  AM مϭجΔ استقبΎل جΎϬز ل التركيΏ المبسط  ننجز   

1LشيعΔ ، معΎمل تحريضΎϬ لϭ من تجميع عϰϠ التϭازϱ 1الجزء   1,1mH   ، ΔϠمϬم ΎϬمتϭΎمقϭ  مع المكثف
ΎبقΎس سϭالمدر.  

 ؟ في عمϠيΔ إزالΔ التضمين 3مΎ هϭ دϭر الجزء  -3.1
 لϠمϭجΔ الϬرتزيΔ التي سيϠتقطΎϬ هذا الجΎϬز المبسط ؟   f0 مΎ قيمΔ التردد -3.2
2Cسعته  مكثف بΎستعمΎل الغاف بجϭدة عΎليΔ كشف عϰϠ نحصل -3.3 = 4,7 nF ϭ ميϭصل أϭمتهمϭΎمق R2  . 

0,1 :المقϭΎمΕΎ التΎليΔ المϭصاΕ اأϭميΔ ذاΕ  من بين  k  ϭ1k   ϭ150 k   ،   Δحدد قيمR2    Δالمائم 
 ΎمϠع ϭه Δالمضمِن Δتيϭالص Δجϭأن تردد المsf = 1 kHz. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ϙالميكاني (ط  6Ϙن : ) 
 يتضمن التمرين جزئين مستϠϘين

 
  ( نϘط  3,72 )  مركز قصϭر كرةدراسΔ حركΔ  : الجزء اأϭل 

لحظΔ إنجΎز إرسΎل  ابتداء منكرة الحركΔ شريط فيديϭل، بتصϭيركرة الطΎئرة الخال مبΎراة في قϡΎ أحد التاميذ ،   
(service)  ضعϭمن مA عΎϔارت ϰϠعH من  dمسΎفΔ الاعΏ الذϱ أنجز اإرسΎل عϰϠ  يϭجد . من سطح اأرض  

Δ( 1أنظر الشكل )  . الشبك 
 :  معΎ  تحقيϕ الشرطين التΎليينعϰϠ الكرة يجΏ  ،ليكϭن اإرسΎل مقبϭا 

 .من سطح اأرض   h   العϱϭϠ عϰϠ ارتΎϔع ΎϬطرفمن فϕϭ  الشبكΔ التي يϭجد  تمرأن  -
  . D  أن تسقط في مجΎل الخصϡ الذϱ طϭله -

Εمعطيا : 
 .ت΄ثير الϭϬاءأبعΎد الكرة ϭنϬمل  -
2g:شدة الثقΎلΔ   ن΄خذ - 10 m.s. 
-  H = 2,60 m   . 
-   d = D = 9 m   . 
-  h  = 2,50 m   . 
 
  
   
 
 

   Δاندرس حرك ϡممنظϭ مدΎمتع ϡϠلكرة في مع(O; i , j) مرت ΎيϠليΎنعتبره غ ϱالذϭ أرضΎبط ب.  
 . Aمع النقطΔ  ، منطبقΔ عند أصل التϭاريختكϭن الكرة ، 

0Vن متجΔϬ السرعΔ البدئيΔ كϭّ ت  


  Δيϭزا  (. 1الشكل ) مع الخط اأفقي 
 

0,25 
0,5 
0,75 

 2 الشكل

 هوائي

C 

L1 

ϡخي
ض

 الت
ΔيϠ

عم
 D C3 

R3 

ر 
مكب

 ϡث
 ϡخ

ض
ϭ م

نح
 Ε

ϭص
 ال

 3الجزء 2الجزء 1الجزء 

C2 
R2 

 3الشكل 

d  

h H 

0v 

j i 

 

O 

x 

y 

A 

D 
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  .2الممثϠين في الشكل   ϡ منΎسΏ ، تϡ الحصϭل عϰϠ المنحنيينالمصϭّر بϭاسطΔ برنبعد معΎلجΔ الشريط    
xv المنحنيΎن مثلي (t) ϭyv (t) إحداثيتي Εتغيرا  Δسرع ΔϬالكرةمتج  ϡϠفي المع(O; i , j). 

xvتعبيرأثبΕ بتطبيϕ القΎنϭن الثΎني لنيϭتن ،  -1 (t)  
 Δ0بدالV ϭ تعبيرϭyv (t)  Δ0بدالV ϭ ϭg  ϭt . 

 ن أن قيمΔ السرعΔ البدئيΔ ، بيّ  ( 2الشكل ) بΎستغال المنحنيين  -2
1هي 

0V 13,6 m.s  Δيϭأن الزاϭ  17هي  . 
;O)في المعG  ϡϠأϭجد معΎدلΔ مسΎر  -3 i , j) . 
  الكرةحققΕ  هل ،لϡ يعترض الكرة أϱ اعΏ عϠمΎ أنه  -4

 . ؟ عϠل الجϭاΏ الشرطين الازمين لقبϭل اإرسΎل 
 
 

 (نϘط 5,52)  يحركΔ نϭاس الϠطاقيΔ لدراسΔ  :الجزء الثاني 
الغΎلΎϔنϭمتر، في اشتغΎلΎϬ عϰϠ خΎصيΔ الϠي حيث ة القيΎس ، كنϭاس كΎفΎنديش ϭجΎϬزتعتمد مجمϭعΔ من أجϬز   

ΎϬتدخل في تركيب  Δمستقيمي ϙأسا ϭأ ΔنيϭزϠح ϙأسا . 
  Cليّ مكϭن من سϙϠ فϭاذϱ رأسي ثΎبتΔ ليه  نعتبر نϭاس 

 ΏقضيϭAB فيمت ϙϠسϠلطرف الحر لΎب ϕϠنس  معΎمركز  ج 
 ( 1الشكل . )  Gقصϭره 

)لعزϡ قصϭر القضيΏ بΎلنسبΔ لمحϭر الدϭران  Jبـ نرمز  )  
 . المنطبϕ مع سϙϠ الϠي

   Ώندير القضيAB رϭل المحϭح( )  Ώجϭالم ϰفي المنح Δيϭبزاm  
 بدئيΔ عند لحظΔ نعتبرهΎ أصا لϠتϭاريخ ،  ثϡ نحرره بدϭن سرعΔ عن مϭضع تϭازنه ،
 . جيبيΔ فينجز حركΔ دϭران

  .ندرس النϭاس في معϡϠ غΎليϠي مرتبط بΎأرض    
 ϱϭله الزاϭب΄فص Δفي كل لحظ Ώضع القضيϭم ϡϠنمع ازنϭضع التϭلم ΔلنسبΎب . 

 Ύضعϭازن مϭضع التϭضع مرجعنعتبرمϭال ΔقΎلط ΎييϠل ، ( ptE 0 ضعالعندϭ0 م  ) ،  ى اأفقيϭالمستϭ
ppE ) مرجعΎ لطΎقΔ الϭضع الثقΎليG  Δ المΎر من  0) . 

)بΎلنسبΔ لمحϭر الدϭران  AB  قضيΏعزϡ القصϭر لϠ:  نعطي ) :3 2J 2,9.10 kg.m   . 

 طΎقΔ  تغيراΕ 2 الشكل في الϭارد منحنϰال مثل ي   
 : حنϰنبΎاستعΎنΔ بϬذا الم. الزمن  بدالptE  Δ الϭضع لϠي

 . نϭاسلϬذا ال mEالطΎقΔ الميكΎنيكيΔحدد  -1
 لϠنϭاس   Ϡ سرعΔ الزاϭيΔالقيمΔ المطϠقΔ لأϭجد  -2

 ΔحظϠ1عند الt =0,5 s . 
3-   Ώالشغلا حسW  Δجϭحظتين لمزدϠي بين الϠ0 :ال 0t   ϭ1t . 
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 (نϘط  7) الكيمياء 
 

سϡϠ  عناصر اإجابΔ السؤال التمرين
 التنϘيط

 مرجع السؤال في اإطار المرجعي

ء  
جز

ال
I  

1 
 تبيΎنΔ التمثيل 

 Ώالقط + : Ώالقط ϭ دϭد:  -اأنϭثΎالك 
0,25 
0,25 

 تبيΎنΔ التركيΏ التجريبي لϠتحϠيل الكϬربΎئيتمثيل  -
التعرف انطاقΎ من معرفΔ منحϰ التيΎر المϔرϭض  -

 .اأنϭد ϭالكΎثϭد

2 

ΔدلΎي المعϔنص ΔبΎكت 
2
( ) ( )2aq sSn e Sn    دϭثΎعند الك 

( ) 2( )2 2aq gC C e   دϭعند اأن 

ΔϠالحصي ΔدلΎالمع 
2
( ) ( ) ( ) 2( )2aq aq s gSn C Sn C    

 
0,25 

 
0,25 

 
0,25 

 

كتΎبΔ معΎدلΔ التΎϔعل الحΎصل عند كل إلكترϭد 
ΔϠالحصي ΔدلΎالمعϭ. 

3 

 Δالعاق ϰصل إلϭالت :

2

. .
( )

2

 mI tV
v C

F
 

)Ε  :2 ع  ) 0,89v C L 

0,5 
 
 

0,25 

كميΔ المΎدة لأنϭاع الكيميΎئيΔ  إيجΎد العاقΔ بين
المتكϭنΔ أϭ المستϠϬكϭ Δشدة التيΎر ϭمدة التحϠيل 

 .الكϬربΎئي

ء  
جز

ال
II  

  طريقΔ التϭصل إلϰ التعبير-  1.1

   
Kx ef

pHxmax C .10B

   ؛ 

 Δ2,8:القيم%      
 التΎϔعل محدϭد ااستنتΎج

0,5 
 
 

0,25 
0,25 

 الجدϭل الϭصϔي لتقدϡ التΎϔعل ϭاستغالهإنشΎء  -
-  Ύتحديدهϭ علΎϔئي لتΎϬالن ϡالتقد Δتعريف نسب

Δتجريبي ΕΎمن معطي Ύانطاق. 

1.2  -
: تعبير خΎرج التΎϔعل 

2

r,éq BQ C .
1
   

5
r,eqQ 1,6.10 

 
0,5 
 

0,25 

انطاقrQ  ΎإعطΎء التعبير الحرفي لخΎرج التΎϔعل
 .من معΎدلΔ التΎϔعل ϭاستغاله

 

1.3  -KeKA Qr,eq
 ؛

pK log K 9,2A A  

5,20 
 
 

0,25 

-  Δالحمضي ΔبتΎتعبير ث ΔبΎكتAK  ΔدلΎلمع Δافقϭالم
 .تΎϔعل حمض مع المΎء ϭاستغاله

AمعرفΔ أن  - ApK logK  

2.1  -
3 3 4(aq ) 2(aq) (aq) ( )NH H O NH H O

    0,5  عدةΎل حمض ـ قϭتحϠل Δالمنمذج ΔدلΎالمع ΔبΎكت
 .ϭتعرف المزدϭجتين المتدخϠتين في التΎϔعل
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 (نϘطΔ  33) الفيزياء 
 

 Εجاϭالم (ط  5,2Ϙن) 
سϡϠ  عناصر اإجابΔ السؤال

 التنϘيط
 السؤال في اإطار المرجعي مϭضع

معرفΔ الطبيعΔ المϭجيΔ لϠضϭء من خال ظΎهرة  0,25 .الطبيعΔ المϭجيΔ لϠضϭء-  1.1
 الحيϭد

a.L: التϭصل إلϰ التعبير -  1.2
2D

  
0,5 Δاستغال العاقϭ Δمعرف    / a    

1.3.1 -ϰصل إلϭالت Δالتقريبي Δ632:  القيم nm  0,75  Δمن العاق ϕتحقϠل Δتجريبي ΕΎسΎاستغال قي
  / a    

1.3.2  -hc
E ; E 1,97 eV  0,5 

 
 Δاستغال العاقϭ Δمعرف hE 

2  -d 0,17 mm 0,5  Δمن العاق ϕتحقϠل Δتجريبي ΕΎسΎاستغال قي
  / a   . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 Δتتم
 الكيميΎء

2.2.1  
E AEpH 5,7 ; V 22,4 mL  0,25x2  

معϠمΔ التكΎفؤ التكΎفؤ خال معΎيرة حمض ـ قΎعدة 
 ϭاستغاله

2.2.2     ' 2 1C 1,5.10 mol.LB
  0,5 

 
الكΎشف المϭϠن المنΎسΏ هϭ أحمر   2.2.3

 مع ضرϭرة التعϠيل الكϭϠرϭفينϭل
 تعϠيل اختيΎر الكΎشف المϭϠن المائϡ لمعϠمΔ التكΎفؤ 0,5

لطريقΔ المتبعΔ لϠتϭصل إلϰ الحجϡ ا  2.2.4
ΏϭϠالمط 

Ε  :1 ع  21,2AV mL 
 

0,5 
 

0,25 
 

 Δمن معرف Ύيمن، انطاقϬع المϭتعيين النpH 
ϭ ئيΎل المϭϠالمحApK عدةΎق Δجϭحمض /المزد

استغال النتΎئج التجريبيϭ ΔتحϠيϭ ΎϬϠاستنتΎج 
ΕΎالخاص 
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 (نϘطΔ  4,5) الكϬرباء  
سϡϠ  عناصر اإجابΔ السؤال

 التنϘيط
 مϭضع السؤال في اإطار المرجعي

1.1   ΔيϠضΎϔالت ΔدلΎالمع: C
C

du 1
.u 0

dt RC
  0,5 ΕΎإثب  Ύعندم ΎϬϠمن ح ϕالتحقϭ ΔيϠضΎϔالت ΔدلΎالمع

 Ώئي القطΎن ثنϭيكRC ترϭت Δلرتب ΎضعΎخ 
=Ϡتعبير تنظيϡ مراحل الحل لϠتϭصل ل  1.2 RC 0,25 
1.3   Δالقيم ϰصل إلϭالت        C = 10-9 F 0,5 الزمن ΔبتΎاستغال تعبير ثϭ Δمعرف 
2.1  ϱرϭشبه د ϡΎ0,25 نظ Δريϭالادϭ Δريϭشبه الدϭ Δريϭالد Δاأنظم Δمعرف 
2.2  2d q dqr 1+ + q = 02 L LCdtdt

 
ثبΕΎ المعΎدلΔ التΎϔضϠيΔ لϠتϭتر بين مربطي إ 0,5

 Δالشحن ϭالمكثف أq(t)  دϭالخم ΔلΎفي ح. 
2.3  

;   2

2TL =
4 π C

      L  1 H 0,25x2 
 

تحديد شبه الدϭر : استغال ϭثΎئϕ تجريبيΔ لـ
 .ϭالدϭر الخΎص

 معرفϭ Δاستغال تعبير الدϭر الخΎص
2.4  - Δالمتبع Δالطريق 

 J  9-1,125.10: المطϠقΔ لϠطΎقΔ المبددة  قيمΔال -
0,25 
0,25 

- ΔئيΎربϬالك ΔقΎاستغال تعبير الطϭ Δمعرف
 المخزϭنΔ في مكثف

- ΔئيΎربϬالك ΔقΎاستغال تعبير الطϭ Δمعرف
Δشيعϭ في Δنϭالمخز 

تعرف المكϭنΕΎ اأسΎسيΔ التي تدخل في تركيU0 0,25  Ώ هϭ إزالΔ المركبΔ المستمرة 3دϭر الجزء   3.1
ϭراديϠل لΎز ااستقبΎϬجAM   ΔيϠفي عم  Ύرهϭدϭ

 .إزالΔ التضمين
3.2  

;  0f 151,7 kHz   
1

1f =0 2 π L C
 

0,25x2  رΎتيϠر الدارة السدادة لϭد ΔمعرفLC  (circuit 
bouchon) تر مضمَنϭء تΎفي انتق. 

Tp تϭظيف الشرط  -  3.3 Ts   2مع 2τ = R C. 
-  2R 1 50 k . 

0,5 
0,25 

الϭسع ϭعϰϠ  معرفΔ شرϭط الحصϭل عϰϠ تضمين
ΔليΎدة عϭكشف الغاف بج. 
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 ϙالميكاني (ط 6Ϙن ) 

 اإطار المرجعي النϘطΔ عناصر اإجابΔ السؤال

ء 
جز

ال
I 

1 
0

0

.cos

. .sin
x

y

v V

v g t V





    

 
0,5x2 

 

Δϔقذي ϰϠتن عϭني لنيΎن الثϭنΎالق ϕتطبي : 
-ΔحركϠل ΔيϠضΎϔالت ΔدلΎالمع ΕΎإثب . 
- ΔحركϠل Δالزمني ΕداΎج المعΎاستنت

ΎϬاستغالϭ . 
إيجΎد معΎدلΔ المسΎر ϭقمΔ المسΎر  -

 . ϭالمدى
اأدϭاΕ الريΎضيϭ ΔالبيΎنΕΎ استغال  -

 .ϭالجداϭل لحل مشكل
 

 V0    ϭ 0,5x2ن التقريبيتينقيمتيالالتحقϕ من   2
3  

 
0

2
2 2

g
y(x) .x (tan ).x H

2V cos


   

Ε :2y(x) ع  0,03.x 0,31.x 2,6 (m)    

 
0,5 
 
 

0,25 
 :اإرسΎل مقبϭل بحيث   4

-  Δعند النقطx=d (Δضع الشبكϭم ) 
( ) 3y d m h  . Δالشبك ϕϭتمر الكرة ف. 

-  Εذا Δالكرة بسطح اأرض في النقط ϡترتط
 Ώجϭل المϭاأفص Εذاϭ ϡالمنعد Ώϭاأرت

15,8X m .  
(X< D+d =18m   ) لΎتسقط الكرة في مج ،

ϡالخص . 

 
0,5 
 
 

0,5 
 

 
 

ء 
جز

ال
II 

1  - ΔنيكيΎالميك ΔقΎالط Δلتحديد قيم Δالمتبع Δالطريق 
Ε  :9mE ع - mJ  

0,5 
0,25 

 ΔنيكيΎالميك ΔقΎاستغال تعبير الطϭ Δمعرف
 .لنϭاس الϠي

القيمΔ المطϠقΔ لϠسرعΔ الطريقΔ المتبعΔ لتحديد  -  2
Δيϭالزا. 

m: التعبير الحرفي  -

Δ

2.Eθ =
J

 . 

Ε :1θ ع  - 2,49 .rad s 

0,25 
 
 

0,25 
 

0,25 
 

 
 

 ΔقΎظ الطΎϔانح ϡعدϭ ظΎϔاستغال انح
 الميكΎنيكيΔ لنϭاس الϠي

3 -  Δالعاق ΔبΎكتpW E . 
 .مخطط الطΎقΕΎ استغال -
 .Ε  : W =  9 mJ ع  -
 

0,25 
0,25 
0,25 

-  Δجϭشغل مزد Δاستغال عاقϭ Δمعرف
 .الϠي بتغير طΎقΔ الϭضع لϠي

- ΔقΎالط ΕΎاستغال مخطط. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


